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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

 

Агенция за социално подпомагане 

 

 

Информация за резултати от извършени проверки по сигнали за 

корупция и/или неефективна работа на администрацията в периода 

01.07.2024 г. – 30.09.2024 г. 

 

През третото тримесечие на 2024 г. в Инспектората на Агенцията за социално 

подпомагане са постъпили общо 12 сигнала/жалби/писма и др., които засягат работата 

на Агенцията за социално подпомагане при прилагането на нормативната уредба в 

областта социалното подпомагане, хората с увреждания и закрилата на детето. 

Съгласно заповеди на Изпълнителния директор на Агенция за социално 

подпомагане (ИД на АСП), Инспекторатът е извършил проверки на място, както следва: 

в Дирекция „Социално подпомагане“ – Бургас – 1 бр.; в Дирекция „Социално 

подпомагане“ – Сердика – 1 бр., в Дирекция „Социално подпомагане“ – Слатина – 1 

бр.; в Дирекция „Социално подпомагане“ – Пловдив – 1 бр.; в Дирекция „Социално 

подпомагане“ – Тервел -1 бр. и в Дирекция „Социално подпомагане“ – Ловеч - 2 бр. 

По реда на чл. 37 от Закона за личната помощ е извършена проверка по сигнал в 

общинска администрация, както следва: в Община Поморие – 1 бр.  

В обобщен вид твърдения, посочени в регистрираните сигнали, резултатите от 

извършените проверки и предприетите действия по тях, са следните: 

 Постъпилите в Инспектората сигнали чрез портала за подаване на сигнали, 

публикуван на официалната интернет страницата на АСП, са общо два: 

 Сигнал, съдържащ твърдения за лошо отношение от страна на директор на 

Дирекция „Социално подпомагане“ спрямо служител, при извършването на преценка за 

подпомагане на лица. Сигналът е предоставен на ИД на АСП, с предложение преписката 

да бъде насочена към Главна дирекция „Социално подпомагане“ и Регионална дирекция 

за социално подпомагане за предприемане на действия, съгласно правомощията им; 

 Сигнал, съдържащ твърдения за принудително преместен лек автомобил на 

общински паркинг. Сигналът след регистрирането му е насочен от ИД на АСП за 

изпълнение към съответната компетентна дирекция; 

 Постъпил е сигнал с твърдения за незаконосъобразни действия и изразено 

несъгласие с издаден от директор на Дирекция „Социално подпомагане“ индивидуален 

административен акт по реда на чл. 18 от Закона за военноинвалидите и военно 

пострадалите. От Ръководителя на Инспектората е предоставено становище до ИД на 

АСП, с което е направено предложение за законодателни промени в Закона за социално 

подпомагане и Закона за военноинвалидите и военно пострадалите. 
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 Два от постъпилите сигнали, с твърдения за злоупотреба със служебно 

положение, са насочени срещу служители на две дирекции „Социално подпомагане“: 

 Единия от тях, съдържа твърдения за конфликт на интереси и злоупотреби със 

служебно положение. Сигналът е насочен срещу служители на Дирекция „Социално 

подпомагане“ (ДСП), във връзка с изразени съмнения за пристрастност при изготвяне 

на документи, касаещи настаняване на лице в социална услуга за резидентна грижа. В 

резултат на извършена в съответната ДСП проверката от Инспектората на АСП и въз 

основа на събрани данни, посочените в сигнала твърдения не са потвърдени. Доклад с 

резултати от извършената проверка е предоставен на ИД на АСП и на Главна дирекция 

„Социално подпомагане"; 

 Във втория сигнал са изнесени твърдения за злоупотреба с лични данни на лица, 

лошо отношение и злоупотреба със служебно положение от страна на служител на 

Дирекция „Социално подпомагане“. В резултат на извършена от Инспектората на АСП 

проверка в съответната ДСП, твърденията изнесени в сигнала са потвърдени. Докладът, 

съдържащ подробно описание на установените нарушения, е предоставен на ИД на 

АСП, Дирекция „Правна и обществени поръчки", Главния секретар на АСП, Дирекция 

„Информационни системи" и Длъжностното лице по защита на личните данни в АСП. 

Направено е предложение за предприемане на действия и търсене на дисциплинарна 

отговорност спрямо длъжностно лице. След стартиране на дисциплинарното 

производство, служителят е подал молба за напускане на ДСП по собствено желание. 

 Един от постъпилите сигнали е с твърдения за неправомерни действия при 

отпускане на социални помощи на конкретно посочени лица, както и твърдения за 

некоректно поведение от служител на ДСП към гражданин. Извършена е проверка в 

съответната Дирекция „Социално подпомагане“. В резултат на събраните доказателства 

от проверката, посочени в сигнала твърдения не са потвърдени. Изготвен е подробен 

доклад, който е предоставен на ИД на АСП, Главна дирекция „Социално подпомагане" 

и Дирекция "Закрила на детето". За предприетите действия по сигнала са информирани 

подателя на сигнала и МТСП. 

 Три са постъпилите в Инспектората на АСП писма/сигнали от родители с 

изнесени твърдения за бездействие и/или неправомерни действия на служители от 

Отдел „Закрила на детето“, в работата им по случаи на деца. Предприети са действия 

по сигналите, като съгласно заповеди на ИД на АСП са извършени проверки в три 

дирекции „Социално подпомагане“. По един от сигналите, изложените в него 

твърденията са потвърдени. Във връзка с не предприети действия от страна на 

служители на Отдел „Закрила на детето“ в работата им по случай на конкретно дете, 

детето е поставено в риск. Установени са нарушения в работата на служителите при 

прилагането на нормативната уредба по закрила на детето при конкретния случай на 

дете, във връзка с които на служители от конкретната Дирекция са издадени осем 

задължителни предписания. Не са потвърдени данните, изнесени в другите два 
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сигнала. В резултат на извършените проверки по тях са установени пропуски в работата 

на отдели „Закрила детето“ при прилагането на нормативната уредба. За 

отстраняването допуснатите пропуски на служители от проверените дирекции 

„Социално подпомагане“ са издадени задължителни предписания.  

 По предложение от ЗА Директор на Дирекция „Закрила на детето“, 

Инспекторатът на АСП е извършил проверка на работата на Отдел „Закрила на детето“ 

към конкретна ДСП. Поводът за направеното предложение е постъпило от РДСП писмо 

с изразена молба/искане за оказване на външна методическа помощ по случая на 

конкретно дете. Въз основа на събраните данни от извършената проверка е установено, 

че служителите от Отдела са спазвали нормативната уредба в работата си по случая на 

детето. Дадени са предложения за оказване на методическа и юридическа подкрепа от 

страна на РДСП и Дирекция „Закрила на детето“. Докладът от извършената проверка е 

предоставен на ИД на АСП и Дирекция „Закрила на детето". 

През третото тримесечие на 2024 г., на основание чл. 37 от Закона за личната 

помощ, Инспекторатът на АСП е извършил проверка в една общинска администрация - 

по сигнал с твърдения за неизпълнение на трудови задължение от лице, назначено за 

личен асистент на потребител, включен в Механизма лична помощ по Закона за личната 

помощ и Наредба №РД-07-7 от 28.06.2019 г. В резултат на извършената проверка и 

събраните доказателства, посочените от подателя твърдения не са доказани и сигналът 

е счетен за неоснователен. Влошени семейни взаимоотношения са възпрепятствали в 

определен момент достъпа на личния асистент до адреса на ползвателя, което е 

затруднило гражданина да упражнява задълженията му. Относно констатираните в 

работата на общинската администрации пропуски при прилагането на Закона за 

личната помощ (ЗЛП) и Наредба №РД-07-7 от 28.06.2019 г. за включване в механизма 

лична помощ на кмета на Общината са издадени 5 задължителни предписания. 

Във връзка постъпило в АСП Постановление от Районна прокуратура за сведение 

и по компетентност за преценка за ангажиране на административно-наказателна 

отговорност по Закона за личната помощ спрямо лице, назначено като личен асистент 

на ползвател, е извършена преценка и е изготвено становище до ЗА ИД на АСП. 

 

11.10.2024 г.

X РМ

Росина Михалева-Стоянова

Ръководител Инспекторат

Signed by: Rosina Zlatkova Mihaleva-Stoyanova  
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